



俄罗斯国防部当地时间20日发布声明说，俄军当天成功试射“萨尔马特”洲际弹道导弹。俄罗斯总统普京21日下令，俄军取消攻打马里乌波尔斯市亚速钢铁厂的计划，并要求俄军继续封锁亚速钢铁厂。俄罗斯国防部长绍伊古当天表示，俄军已控制除亚速钢铁厂外的马里乌波尔斯市的其他地区。

普京让西方三思

据俄国防部网站20日消息，一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹莫斯科时间当天15时12分从俄西北部阿尔汉格尔斯克州普列谢茨克发射场升空。试射任务完成，导弹飞行各阶段的设计性能得到确认，弹头落入俄远东堪察加半岛库拉靶场指定区域。

俄总统普京当天通过视频观看了导弹发射，对导弹成功试射表示祝贺。他特别强调，该导弹在研制过程中使用的全部是俄罗斯国产组件和零部件。

据报道，普京在讲话中指出，希望那些试图威胁俄罗斯的人三思。他说：“这种真正独特的武器将会加强俄军的战斗力，更能确保俄罗斯的安全不会受到外部威胁，还能给那些发表狂热言论、试图威胁俄罗斯的人提供更多思考的空间。”

俄第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”重量超过200吨，可采用包括高超音速弹头在内的多种核弹头，可突破敌方反导系统。它将取代苏联时期研制的“撒旦”洲际弹道导弹。普京2018年发表国情咨文时介绍说，该导弹的一招“杀手锏”是飞越极地攻击另一个半球的敌方目标，其他国家现有和研制中的反导系统无法对付这种攻击模式，它“可以打到地球上任何一个角落”。

封锁亚速钢铁厂

普京21日在克里姆林宫会见俄国防部长绍伊古，绍伊古汇报了俄军攻打马里乌波尔斯市的相关情况。绍伊古说，俄军已控制除亚速钢铁厂外的整个马里乌波尔斯市，2000多名武装人员被“牢牢地”封锁在亚速钢铁厂内。普京听取汇报后，下令俄军取消攻打亚速钢铁厂的计划。他说，取消进攻计划是为了保护俄军人员的生命。普京要求俄军继续封锁亚速钢铁厂，不让任何被封锁的武装人员逃脱。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫20日说，俄罗斯已经交给乌克兰方面一份明确列出俄方提议

的草案文件，里面包括绝对清晰的要点，俄方等待乌方回应。按他的说法，乌方并未寻求加速谈判进程，反而在已商定问题上改变立场，使得谈判进展缓慢。佩斯科夫同时就俄乌领导人会面话题作出回应，称这需要准备工作。本周早些时候，以色列驻俄罗斯大使兹维证实，以色列有意安排普京与泽连斯基在耶路撒冷会面。此前，土耳其也曾表示有意主办俄乌元首会晤。佩斯科夫说，普京原则上不拒绝与泽连斯基会面，由于停火协议文本暂未准备好，一些实质性议题尚未取得突破，双方还需为会面做准备。

同一天，俄外交部发言人扎哈罗娃说，俄罗斯已经对乌克兰谈判代表失去信任，对于乌方在谈判过程中的自相矛盾，俄方已做好准备。扎哈罗娃表示，乌克兰问题进程一直被美国和其他北约国家所操纵，因此“乌总统泽连斯基的独立性根本无从谈起”。

乌向西方要战机

乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇20日在社交媒体发布视频讲话称，当天俄军对卢甘斯克地区西部的波帕斯纳亚和鲁别日诺耶发起猛烈攻击。自哈尔科夫州东南部的伊久姆至顿涅茨克地区北部重镇斯拉维扬斯克一线，俄军集中了大量兵力并试图突破乌军阵地，但未获成功。俄军试图向扎波罗热州东北部的吉列亚伊波列方向推进，但遭到乌军飞机和地面部队的炮火打击。

据塔斯社报道，俄罗斯外交部独联体事务二司司长波利修克20日说，当所有任务完成后，俄军的特别军事行动将结束。这些任务包括：保护顿巴斯地区的平民、乌克兰去军事化和“去纳粹化”、消除北约国家利用乌克兰领土给俄方造成的威胁。

乌克兰总统泽连斯基20日接受法国资讯电视台BFMTV采访时表示，乌克兰尚未收到西方承诺的任何型号战斗机。乌克兰政府正在尽全力来解除俄军对马里乌波尔的包围，但不知道守军还能坚持多久，乌军现在无法穿越俄控区域增援被俄军包围在马里乌波尔的乌军人员。

综合新华社、央视新闻

本报讯 争取连任的法国总统马克龙与极右翼党派“国民联盟”总统候选人勒庞当地时间20日晚进行2022年法国总统选举电视辩论，聚焦经济与民生议题。这是两人在24日大选第二轮投票前唯一一次辩论。

辩论按计划分8个主题展开，分别是购买力、退休制度改革、国际事务、欧洲事务、安全、移民、教育和环境。当晚的辩论明显侧重于法国国内议题，留给国际问题和对外政策的时间不多。辩论持续近3小时。

购买力议题是法国民众目前最关心的问题，勒庞首先在该议题上发言，批评马克龙削减福利，并表示她将把能源增值税从20%降至5.5%，并免除30岁以下青年人的个人所得税。她认为她的相关计划将使法国家庭收入每月增加150欧元至200欧元。

马克龙在回应勒庞时指责她有意忽略失业问题，而他过去5年总统任期在降低失业率方面做得很好。马克龙也提醒勒庞，总统无权提高私营企业的工资，那是公司经理的职责。马克龙还为目前官方限制天然气价格和电价辩护，认为这是应对通胀问题的有效举措。

退休制度改革问题是辩论的一大焦点，马克龙进一步阐述了他的退休制度改革方案，表示官方不想征收更多的税或增加更多的债务，因此他希望人们要更多工作。他目前计划到2031年实现将法定退休年龄从62岁推迟至65岁。他还重申，计划将每月最低养老金从目前的980欧元提高到1100欧元。勒庞则认为有关退休制度改革“不公正”，并宣称她要让法国人能够在“60岁到62岁”退休。

在欧盟议题上马克龙和勒庞都各自坚持他们的现有立场。勒庞认为法国在欧盟“无法捍卫自身利益”；马克龙则表明应进一步加强欧盟，并指出勒庞有关改革欧盟的想法实际上就是意味着“离开欧盟”。

在辩论最后的总结发言中，马克龙称此次选举是对“支持或反对欧盟、世俗主义和共和体制的全民公投”。勒庞则重申要保护法国社会模式，让法国民众在法国“享有优先权”。

根据21日凌晨发布的Elabe民调，59%的观众认为马克龙在这场辩论中更有说服力，39%的观众认为勒庞更有说服力。在2017年大选中，马克龙以66.1%的得票率击败勒庞。4月19日的法国最新民调显示，马克龙预计将在第二轮投票中以54.5%的得票率获胜。

马克龙与勒庞激辩3小时

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵世峰 美编:马秀霞 组版:侯波

齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

客户部：85196192 85196239
汽车事业中心：85196533
房产事业中心：85196379
健康民政新闻事业部：85193749
教育新闻事业部：85196867
财经新闻事业中心：85196145
产经新闻事业中心：85196807
风尚齐鲁全媒体中心：85196380
文旅全媒体中心：85196613
地方事业部：85196188
招聘、分类广告部：85196199
视频中心：82625465
互联网与科技事业部：85196382
大数据中心：82625452

济南市各区县环境空气质量得分及排名

(2022年3月)

3月，第一单元得分排名为市中区、历下区、长清区、槐荫区、济南高新区、莱芜区、天桥区和历城区；第二单元得分排名为商河县、济阳区、章丘区、钢城区和平阴县。

辖区	综合指数现状		综合指数同比改善		总分		总分排名环比变化			
	综合指数	得分	排名	改善率	得分	排名				
第一单元	市中区	4.3	48	2	13.0%	28.62	3	76.62	1	上升1名
	历下区	4.18	51.06	1	8.7%	24	8	75.06	2	下降1名
	长清区	4.42	44.94	4	11.8%	27.33	5	72.27	3	上升1名
	槐荫区	4.5	42.89	5	13.6%	29.26	1	72.15	4	上升3名
	济南高新区	4.39	45.7	3	10.6%	26.04	7	71.74	5	上升1名
	莱芜区	4.63	39.57	6	13.3%	28.94	2	68.51	6	上升2名
第二单元	天桥区	4.65	39.06	7	12.3%	27.87	4	66.93	7	下降2名
	历城区	4.77	36	8	10.7%	26.15	6	62.15	8	下降5名
	商河县	3.83	60	1	23.6%	40	1	100	1	持平
	济阳区	4.11	52.85	2	21.0%	37.21	2	90.06	2	持平
	章丘区	4.43	44.68	4	17.7%	33.66	3	78.34	3	持平
	钢城区	4.26	49.02	3	11.0%	26.47	5	75.49	4	上升1名
平阴县	4.7	37.79	5	11.5%	27.01	4	64.8	5	下降1名	

注：2022年1月起钢城区新增省控点、汶源街道，计算钢城区现状时计入新增点、改善时去掉新增点。

垛石街道开展垃圾分类宣传进村活动

2022年4月上旬至中旬，济南市济阳区垛石街道办事处组织垃圾分类志愿者在各管区开展垃圾分类进村志愿者宣传活动，旨在充分调动志愿者服务力量，增强村民对垃圾分类知识的了解，积极参与到实践垃圾分类的行动中来。

活动现场，志愿者们向居民发放了垃圾分类宣传单页，并向居民认真讲解了垃圾分类相关知识，告诉居民垃圾分类的程序及分类后的垃圾归宿和用途，带动大家参与垃圾分类的积极性，村民纷纷表示这次活动使其受益匪浅。

志愿者宣传进村活动不仅增强了村民对垃圾分类知识的了解，还促使村民能够积极参与到垃圾分类行动中来，人人动手，为美化环境做贡献。
(周振华)

济南“晒出”生态好名片

看得见一城山色，听得见泉水叮咚，闻得见满城书香，如今开窗有景，出门见绿已不再是书本里描绘的画面。济南市民的朋友圈从“晒蓝天白云”到“晒晚霞”，再到“晒鸟”，生活的诗意图与自然相交相融，是看得见、摸得着、感受得到的生态福祉。

“十三五”时期，济南聚焦扬尘治理、移动源治理、工业治理、燃煤治理以及重污染天气应急这五个重点领域，推进各项工作，实现了环境空气质量的持续改善。

过去，一组组环境改善的数据时常温暖着泉城市民的心。未来，济南蓄势待发，到2025年济南将实现生态环境质量显著改善，力争率先实现碳达峰，基本建成生态济南，到2035年实现生态环境质量根本性好转，打造黄河流域生态明珠。

人们对于美好生态环境需求不断增长的今天，生态也同样代表一座城市的吸引力。济南用“绣花功夫”扮靓城市，“晒出”生态好名片，这便是济南人爱上这座城市的理由。